
 
 

Ata da 8ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 23 de abril de 

2025. 

 

                Aos 23 (vinte e três) dias do mês de abril 

do ano 2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove 

horas) hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira 

Magalhães da Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do 

Rio Branco, 359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: 

Débora Patrícia Fernandes Silva Prado - Presidente, Juracy 

da Conceição Tavares – 1º Secretário e Joel do Bomfim Alves 

-  2º Secretário. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-

se (09) presenças. Sob a proteção de Deus e em nome das 

Comunidades, a Senhora Presidente abre a Sessão, saúda os 

presentes, rádio ouvintes, internautas, iniciamos nossos 

trabalhos. Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a leitura 

da Ata da Sessão anterior para apreciação do Plenário, quando 

foi aprovada por unanimidade. Em seguimento solicita dos 

Senhores Secretários a leitura das matérias no expediente: 

PL N.003/2025 – EMENTA: Dispõe sobre as consignações em folha 

de pagamento dos servidores públicos ativos, inativos e 

pensionistas da Administração Direta e Indireta do Município 

de Cotegipe, Estado da Bahia, e dá outras providências. PL 

DE RESOLUÇÃO N001/2025 – Regulamenta a utilização de espaço 

da Câmara Municipal de Vereadores Cotegipe-Ba por terceiros 

e dá outras providências. Indicação n.º 002/2025 de autoria 

do Vereador Juracy da Conceição Tavares. A palavra é 

franqueada ao Senhores Vereadores, faz uso a Vereadora 

Tatiana Passos – Cumprimentando a todos presentes, senhora 

presidente, funcionários da casa, radiouvintes, internautas, 



 
inicia falando sobre a importância da paralização nacional 

da educação incluído o município, ressaltando sobre a 

valorização dos professores e a necessidades das discursões 

necessárias sobre o piso salarial. Continua com a palavra 

abordando sobre a situação em relação água no município, 

visto que a situação da distribuição está afetando a 

dignidade do povo, fazendo uma grande reflexão sobre o 

serviço necessário para suprir as necessidades básicas do 

município, solicitando ações concretas da casa legislativa, 

como um registro no ministério público. Ainda com a palavra 

a solicita uma a revisão em relação ao regimento externo da 

casa, solicita esclarecimentos sobre salários e outras 

situações ligadas a casa. Dando continuidade a palavra, faz 

uso o Vereador Toinho Cidadão – Que após os cumprimentos, 

solidariza com os familiares da senhora Edite que veio a 

óbito no Distrito de Jupaguá e na oportunidade, faz 

agradecimentos à equipe da Ação Social e lideranças 

políticas, pelo apoio dado àquela família. Prosseguindo faz 

agradecimentos a Secretaria responsável pelo atendimento a 

seu pedido em relação a merenda escolar em Jupaguá e demais 

localidades. Segue fazendo agradecimentos ao senhor 

Secretário de infraestrutura na pessoa de Nilton Augusto, 

pela reposição de lâmpadas no distrito de Jupaguá. Em 

prosseguimento, comenta sobre uma real situação vista por 

uma mãe de aluno da reforma do Rio grande 2, quando observou 

que seu filho veio a ficar na espera na porta de entrada da 

escola, enquanto outros que chegavam entravam de imediato, 

situação essa aqui terá que ser resolvida pela secretaria 

responsável. Em prosseguimento o vereador comenta que em 

relação a cirurgias eletivas já estão sendo iniciadas e faz 

um alerta aos interessados e na oportunidade, faz um 

requerimento verbal a secretaria de saúde, em relação ao 



 
psiquiatra que faz atendimento na zona rural, salientando 

que o mesmo faço atendimento para todos que ali a procura. 

Continuando sua fala, comenta sobre a falta d'água no 

município e espera que a empresa embasa tome as devidas 

providências. Em seguimento, parabeniza a classe em 

educação, que sempre está aí em busca de seus direitos, 

desejando a mesma que o problema seja solucionado. Concluindo 

sua fala, comenta sobre o corte de pé de meia dos alunos do 

ensino médio do Distrito de Jupaguá, e diz que o Distrito 

assiste a todos. Agradece a sua participação. Dando 

continuidade a palavra, faz uso a Vereadora Selma de Jesus 

– Agradecendo a Deus por mais uma vez está presente nesta 

casa, cumprimenta a todos presentes na pessoa da senhora 

Fabiane, Erly e todos presentes. Continua com a palavra 

abordando sobre sua visita a comunidade Macambira, onde viu 

alguns problemas, mais que está buscando já resolver as 

situações, segue lembrando sobre as estradas de forma 

especial Reforma Rio Grande II e Poço da Onça, pede um 

cuidado e carinho visto que o povo precisa desta atenção, 

aborda que já buscou auxilio com a fazenda Jacarezinho e 

também o município de Wanderley e os mesmos já a disposição 

para ajudar. Em tempo aborda sobre a sua participação na 

reunião com APLB, parabeniza aos professores por seguirem 

unidos para buscar a sua valorização, abordando a sua 

participação na próxima semana na reivindicação por seus 

direitos como agente saúde, e já justifica a sua ausência na 

sessão. Continua falando sobre a situação vergonhosa em 

relação aos abastecimentos de água, visto que a Embasa não 

está cumprindo o seu trabalho como deveria. Dando 

continuidade a palavra, faz uso da palavra o Vereador Juracy 

da Conceição Tavares – Que logo após os cumprimentos, comenta 

sobre das constantes falta de água no município, fornecida 



 
pela empresa embasa e requer dos colegas vereadores a irem 

sede em Barreiras da mesma, para tentar resolver o problema 

em questão. Em seguimento de sua fala, parabeniza a 

secretaria de educação, pela reposição de merenda escolar. 

Em prosseguimento, parabeniza também a secretaria de 

infraestrutura pelo conserto da estrada do borrachudo e na 

oportunidade, requer da mesma uma atenção maior no mercado 

municipal deste município, que se encontra totalmente 

necessitado de cuidados essenciais, como limpeza e 

manutenção. Continuando, Vereador requer da gestão, um 

transporte para os guardas municipais, cobra ainda da 

secretaria de infraestrutura, iluminação pública para as 

comunidades Borrachudo, Caiçara, Jaguritir e Sede, que se 

encontram totalmente às escuras, enfatizando da função do 

vereador. Em prosseguimento, comenta do atraso do pagamento 

aos funcionários que trabalham no abastecimento de água nas 

comunidades, requerendo da gestão uma atenção maior a esses 

e conclui sua fala requerendo também da secretaria 

responsável, um recolhimento do lixo no distrito de Jupaguá, 

Vila Santana e sede. Agradecendo em seguida a sua 

participação. Dando continuidade a palavra, faz uso o 

Vereador Márcio Fabrício - Márcio, que após os cumprimentos, 

justifica sua falta na sessão anterior quando relata que em 

visita ao Senado Federal em Brasília, reivindicou melhorias 

para o abastecimento de água neste município. Quando ainda 

procurou justificativas do motivo das constantes faltas da 

água e espera da resolução do problema, e se coloca à 

disposição nos colegas vereadores para quaisquer 

eventualidades, agradecendo em seguida a sua participação. 

Dando continuidade a palavra, faz uso a Vereadora Genusia 

Kelle – Inicia sua fala dando boa noite a toda mesa em nome 

da presidente, funcionários da casa, cumprimenta a todos com 



 
um abraço, toda comunidade Ribeirinha, região serrana e sede 

em nome de sua mãe e da senhora Ornelina, em seguida deixa 

uma mensagem relembrando o saudoso Papa Francisco. Continua 

com a palavra abordando sobre a paralização nacional que 

reivindicou em relação ao piso salarial, fazendo 

esclarecimentos sobre as situações como instabilidade nos 

recursos recebidos pelo município, deixa bem claro que é 

necessário a valorização dos professores. Aborda sobre a 

prova Sabe e Saeb, comenta também sobre a prova nacional que 

vai acontecer esse ano para professores, segue pedindo a 

presidente a providência de uma tela de projeção para uso da 

casa quando necessário. Ainda com a palavra aborda sobre a 

necessidade do uso de carro da saúde, e justifica sobre a 

manutenção dos mesmos. Solicita um aumento para atendimento 

psiquiátricos e requer uma atenção maior. Segue justificando 

que procurou o secretário Nilton Augusto e que ele justifica 

que está buscando realizar um número maior de compra de 

lâmpadas para estar atendendo todas comunidades necessárias. 

Finaliza abordando sobre o pedido de itinerante que está 

sendo atendidos, e as comunidades já estão sendo atendidas 

pela assistência social e saúde. Dando continuidade a 

palavra, faz uso o Vereador Roudrigo Mota – Inicia 

agradecendo a Deus por esta aqui mais uma vez, cumprimenta 

a senhora presidente, todos os presentes, internautas e rádio 

ouvintes, segue deixando dando os parabéns a secretaria 

Fabiane pelo trabalho realizado. Continua cobrando uma maior 

assistência maior em relação a coleta do lixo na praça do 

mercado municipal, apresenta uma situação em relação a 

iluminação na Vila Santana e também uma grande quantidade de 

entulhos próximo à casa do vereador Juracy. Continua com a 

palavra abordando sobre as estradas da comunidade do 

Bandeira, visto que teve uma manutenção no sistema de 



 
abastecimento, e agora os alunos estão caminhando 4km e sendo 

mal respondidos pela monitora, ainda com a palavra cobra 

sobre a transparência do executivo, visto que tem uma 

secretaria que está recebendo valor de mais de R$ 5.000,00, 

visto que tem Gari que recebe apenas o salário mínimo e se 

encontra em atraso. Aborda sobre a situação da Copa Junior 

que o secretario Anderson apresentou na rádio, justifica que 

o estádio está em bom estado, mais necessita de uma limpeza. 

Em tempo continua cobrando um cuidado maior em relação aos 

guardas municipais, para que possam está trabalhando e 

evitando certas situações que vem ocorrendo no município, 

como roubos em locais públicos. Dando continuidade a palavra, 

faz uso o Vereador Joel do Bomfim – Que por sua vez, faz os 

cumprimentos refere-se sobre os refis programa de 

recuperação fiscal, que até o momento não foi feito, 

solicitando apoio do setor jurídico junto ao executivo 

Municipal para realização do mesmo. Seguindo, parabeniza a 

classe profissional em educação como também a APLB, que vem 

sempre lutando em busca de seus direitos. Em prosseguimento, 

comenta sobre a ambulância da comunidade de Taguá, que no 

momento necessita de manutenção, para melhor atender as 

comunidades. Faz agradecimentos ao senhor secretário de 

infraestrutura pelo atendimento ao seu pedido em relação à 

reposição de lâmpadas em Taguá e em outras localidades 

necessitadas. Conclui sua fala comentando sobre a falta de 

água no município sugerimos colegas vereadores para juntos 

irem ao ministério público para tentar resolver o problema 

em questão. Agradece a sua participação. ORDEM DO DIA: A 

Senhora Presidente encaminhou a os Projeto de Lei nº 

003/2025, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Resolução 

n.001/2025 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Cotegipe-Ba, para o Sr. Joel do Bomfim Alves -Presidente 



 
da Comissão de Justiça, Legislação, Comunicação e Redação 

Final, e encaminha a Indicação n.º 001/2025 de autoria do 

Vereador Juracy da Conceição Tavares, para o Sr. Antônio 

Luiz dos Santos Tadeu - Presidente da Comissão Educação, 

Cultura, Saúde, Meio Ambiente e Política Rural, para darem 

os pareceres no prazo previsto em Lei. Dando continuidade 

aos trabalhos é lido o Parecer n. º 002/2025 da Comissão de 

Educação, Cultura, Saúde, Meio-Ambiente e Política Rural, 

referente a Indicação n.º 001/2025 de autoria da Vereadora 

Tatiana Araújo Passos; que foi posto para apreciação do 

Plenário e aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos 

trabalhos são lindos os Requerimentos n. º 010 e 011/2025, 

de autoria do Vereador Juracy Tavares, que foram postos para 

apreciação do Plenário e aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade aos trabalhos são lindos os Requerimentos n. º 

009 e 010/2025, de autoria da Vereadora Selma de Jesus, que 

foram postos para apreciação do Plenário e aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos são lindos os 

Requerimentos n. º 005, 006 e 007/2025, de autoria do 

Vereador Toinho Cidadão, que foram postos para apreciação do 

Plenário e aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos 

trabalhos é lindo o Requerimento n. º 008/2025, de autoria 

da Vereadora Tatiana Passos, que foi posto para apreciação 

do Plenário e aprovado por unanimidade. Dando continuidade 

aos trabalhos é lindo o Requerimento n. º 004/2025, de 

autoria dos Vereadores: Márcio Fabrício, Selma de Jesus, 

Tatiana Passos e Genusia Kelle, que foi posto para apreciação 

do Plenário e aprovado por unanimidade. Dando continuidade 

aos trabalhos é lindo o Requerimento n. º 009/2025, de 

autoria do Vereador Márcio Fabrício de Jesus, que foi posto 

para apreciação do Plenário e aprovado por unanimidade. Nada 

mais havendo a se tratar. A Sr. ª Presidente agradece a 



 
presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Juracy da Conceição Tavares, lavrei a presente 

Ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos 

presentes e por mim que a escrevi. Debora Patrícia Fernandes 

Silva Prado, Juracy da Conceição Tavares, Joel do Bomfim 

Alves, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Tatiana Araújo Passos, 

Márcio Fabrício de Souza de Jesus, Selma de Souza de Jesus, 

Roudrigo Rangel Tavares da Mota e Genusia Kelle Silva 

Ribeiro. 

  

  

 

 


